



慢悠悠的车队行驶在慢悠悠的国 随性的雨季造就随性的大妈 车队经过必须“宅奄奄” 免得吓跑了她的鱼

10月9日,第十五届亚洲艺术节“澜湄文化行”车队从西双版纳出发,于磨憨口岸出境进入老挝,并于当天抵达泰国北部城市清孔。为期一周的时间里,车队将到达泰国多座城市,充分领略当地文化。泰国行程结束后,车队会到达老挝、柬埔寨,体会当地特色,并参与和见证中国文化的推介。

□特派记者 郑乔 泰国报道

适逢泰国雨季,在清莱到帕府蓝庙的路上,常常见到捕鱼人 记者 郑乔 摄

初入泰国

泰国家旅游局副局长 在边界欢迎车队

从磨憨口岸出关,进入老挝境内后,车队并没有多做停留,而是快马加鞭行驶一整日,于当天晚上到达了位于泰国的第一个落脚点。驶过“泰老友谊大桥”,到达湄公河的对岸,标志着车队正式进入泰国。

值得一提的是,进入泰国境内时,泰方在口岸特意准备了简短的欢迎仪式。身着传统服饰的泰国姑娘们,为队员们送上清凉的传统饮料。泰国家旅游局副局长育他萨·素帕颂也到场欢迎。

“热烈欢迎各位的到来。本人相信,您将领略到泰国最独特的民俗文化和最丰富的旅游景点。”育他萨·素帕颂说,“这次‘澜湄文化行’活动,是搭建中泰两国之间友谊的桥梁,同时也正在促进中泰双方文化交流以及旅游业合作愈发紧密。通过推广和配合中国‘一带一路’倡议,以‘共商·共建·共享’促进中泰两国经济发展的共同目标,并推进2017-2018泰国旅游年。”

车队行程将从泰国北部开始,沿清莱(Chiang Rai)-帕天(Phayao)-帕府(Phrae)-碧差汶(Phetchabun)的路线,充分感受泰北都市、村落、传统手工艺和传统生活方式。至昨日发稿,旅程已行至帕府。今晚,车队就将到达泰国东北部,进行另一番不同的体验。车队预计将于15日到达曼谷。

行进的车队 也是文化传播的媒介

对于大部分初来乍到的中国随队成员们来说,泰北留给人的印象是纯朴不失热情,自然生态与现代都市的融洽,让这里充满了魅力。

在清孔,曼谷中国文化中心副主任张波在迎接车队时表示,“我代表中国驻泰国大使馆,欢迎、祝贺我们的‘澜湄文化行’车队顺利抵达泰国。同时也十分感谢泰国国家旅游局对本次活动的大力支持。随着中泰‘文化行’在原基础上扩展、升级后,越来越多的国家也愿意参与到‘一带一路’的建设当中来。”张波说道,“这项活动,不仅仅是车队的行进,也是文化传播的媒介和载体。希望我们能够传播好中国的声音,传播好中国的形象,讲好中国的故事等。”

张波介绍,曼谷中国文化中心的主要工作,就是推介两国的文化,增强两国的信任。“5年来,中国文化中心得到泰国王室、政要和泰国民众的支持,所以使得中心在传播中国文化方面起到了重要作用。在一带一路的倡议下,希望将来能够在泰国引领学习中国文化的热情。”



车队成员在班五村体验“泰国农家乐” 记者 郑乔 摄

网友互动

泰国宏村的小特色是什么? 猜对答案的前5名 可获一份泰北传统礼品

清迈是旅游大热门,和曼谷一样,都是旅行团扎堆前往的地方。三天行程下来,记者觉得,泰国北部也值得深入感受一下。

帕府是泰国北部较大城市,宏村是一处泰方较为重视的旅游去处。与清莱的村庄流传纸画的传统不同,宏村当地也有些小特色。到底是什么,请你来猜一下!有兴趣的读者,可关注金报公众号,参与文化行“摇一摇”活动。猜对答案的前5名幸运网友,每人可获得一份泰北传统的礼品哦!答案下期揭晓!

随着文化行国内段行程的结束,本报为网友准备的沿途城市精美礼物将陆续抵达宁波,之前获奖的朋友在接到通知后,可以前来领取你们的“澜湄文化行”礼物了。而泰国、柬埔寨和老挝三国的特色礼物,我们还将继续派送!



泰北行记

泰国大妈在家门口捕鱼

说起来,昨天已经是车队到达泰国的第三天。9日一整天都在赶路;10日在清莱府;昨天在帕府。据说,凡是带“清(Chiang)”的地名,都在泰国北部,最出名的当然是泰国第二大城市清迈。

有一点,泰国跟中国很像,提到一些地名,会有一些按照生活习惯和地理区域结合的说法。比如北方、东北方、南方等。泰北和泰南,方言有区别,南方说话更软一些。吃的东西有区别,经济发展侧重点有区别。说起来,不知道没一刻不说“宅奄奄(慢慢来)”的泰国人,会不会也在网上互开“地图炮”呢。

适逢泰国雨季。昼夜温差大,雨说下就下。清莱到帕府蓝庙的路上,大雨迎面浇来。途经当地人引以为傲的帕天大湖,湖边浅水处有几个小伙子在洗澡,也许是摸鱼。附近道路两旁的水沟、稻田里,都有人穿戴雨具在钓鱼或者捞鱼。最让人称奇的是,一位泰国大妈在自家门口捞鱼,车队经过必须“宅奄奄”,免得吓跑了她的鱼。

虽然没有高速路,但昨天整个上午近4个小时的车程,硬是开了漫步英伦三岛的感觉——车队从田野、树林、农田中穿过,窄窄的道路,任性的雨水,堪比秋名山的弯道,如此种种。

最大的惊喜是能用支付宝

记得在到达清莱之前的清盛县,泰方推荐了一处“泰国农家乐”——班五民俗村。村子不大,周围大片稻田。似乎村子已经以旅游业为生,手扶拖拉机的用处是载游客去吃饭,车挂斗里有开口的竹筒,上写“Tips(小费)”。班五村有一项传统绝活——手工造纸,现在则成为了招徕游客的名片。用一种叫“构树”的树皮,捶打、晾晒之后留下纤维,做成纸浆。当地人用粘好的带纱网的相框,浸在水里后,浇上纸浆。此时,要摇晃或者拍打这些水面上的纸浆,确保在相框范围内足够均匀。然后,可以用好看的绿叶、花瓣等铺上去做点缀。拿出来晒干,就是一幅画。

泰国是度假胜地。物价特别便宜,旅游资源非常丰富。庙宇、国际化的曼谷、清迈以及周边海岛,都是各国游客喜欢的胜地。虽然还未领略到泰北和泰南的不同,不过,北方的炸猪皮、龙眼花、鸡肉米线等,也很有泰国味道。所有菜都辣,而且流行豇豆、生菜等蔬菜蘸辣酱生吃,颇有中国东北蘸酱菜的范儿。

前天晚上,前往清莱夜市的路上,坐到了真人秀里周冬雨戏称的“拉猪车”,十一二人坐在带棚子丰田小皮卡货厢里,感觉已经和潮湿和闷热融为一体。夜市里面,金发碧眼的老外最多,其次是韩国人,中国游客倒是少。有些摊位还能用支付宝付款,这是此行最大的惊喜。

到了泰国,干什么都不能太着急,“宅奄奄”嘛。